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绝密★启用前
2014届高三第三次大联考（新课标卷）
理科数学试卷
考试范围：高考全部内容；考试时间：120分钟；命题人：大联考命题中心
注意事项：
1．本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分。满分150分，考试时间120分钟.

2．答题前考生务必用0.5毫米黑色墨水签字笔填写好自己的姓名、班级、考号等信息.

3．考试作答时，请将答案正确填写在答题卡上。第一卷每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；第Ⅱ卷请用直径0.5毫米的黑色墨水签字笔在答题卡上各题的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效，在试题卷、草稿纸上作答无效.

第Ⅰ卷（共60分）
一、选择题：本大题共12个小题,每小题5分,共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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2．在复平面内，复数
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3．已知函数
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5．执行如图所示的程序框图,输出的S值为
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时，则输入的
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6. 已知实数x，y满足
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8. 某几何体的三视图如图所示，则该几何体的表面积为（        ）
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9．在
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依次成等差数列，且不等式
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10．已知F是双曲线
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（a＞0，b＞0）的左焦点，E是该双曲线的右顶点，过点F且垂直于x轴的直线与双曲线交于A、B两点，点
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为直径的圆内，则该双曲线的离心率e的取值范围为（    ）
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11．如图，在四面体
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中，
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是正三角形，侧棱
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两两垂直且相等，设
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为四面体
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表面（含棱）上的一点，由点P到四个顶点的距离组成的集合记为M，如果集合M中有且只有2个元素，那么符合条件的点P有（     ）
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12．已知椭圆
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，过原点
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的直线交椭圆于
[image: image76.wmf],

AB

两点，若
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第Ⅱ卷（共90分）
二、填空题（每题5分，满分20分，将答案填在答题纸上）
13．设
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 EMBED Equation.3  [image: image87.wmf]4
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14．为了落实大学生村官下乡建设社会主义新农村政策，将5名大学生村官分配到某个镇的3个村就职，每镇至少1名，最多2名，则不同的分配方案有         种．
15．设
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16．已知正方体ABCD-A1B1C1D1的棱长为1，点P是线段A1C1上的动点，则四棱锥P-ABCD的外接球半径R的取值范围是            .
三、解答题 （本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）
17．（本小题满分12分）
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，函数
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18．（本小题满分12分）
某家电生产企业市场营销部对本厂生产的某种电器进行了市场调查，发现每台的销售利润与该电器的无故障使用时间
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19．（本小题满分12分）
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20．（本小题满分12分）
已知点
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（1）求椭圆
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（2）设过椭圆右焦点
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21．（本小题满分12分）
已知函数
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22．（本小题满分10分）选修4－1：几何证明选讲
如图，Δ
[image: image163.wmf]ABC

是内接于
[image: image164.wmf]O

e

，
[image: image165.wmf]ABAC

=

,直线
[image: image166.wmf]MN

切
[image: image167.wmf]O

e

于点[image: image168.wmf]C

，弦
[image: image169.wmf]//

BDMN

，[image: image170.wmf]AC

与[image: image171.wmf]BD

相交于点[image: image172.wmf]E

．
（1）求证：
[image: image173.wmf]ABE

D

≌
[image: image174.wmf]ACD

D

；
（2）若[image: image175.wmf],

6

=

AB

[image: image176.wmf]4

=

BC

，求[image: image177.wmf]AE

．
23．（本小题满分10分）选修4—4：坐标系与参数方程
在直角坐标系
[image: image178.wmf]xOy

中，圆
[image: image179.wmf]O

的参数方程为
[image: image180.wmf]2

cos

2

2

sin

2

xr

yr

q

q

ì

=-+

ï

í

ï

=-+

î

，(
[image: image181.wmf]q

为参数，
[image: image182.wmf]0

r

>

).以
[image: image183.wmf]O

为极点，
[image: image184.wmf]x

轴正半轴为极轴，并取相同的单位长度建立极坐标系，直线
[image: image185.wmf]l

的极坐标方程为
[image: image186.wmf](

)

2

sin

42

p

rq

+=

.写出圆心的极坐标，并求当
[image: image187.wmf]r

为何值时，圆
[image: image188.wmf]O

上的点到直线
[image: image189.wmf]l

的最大距离为3.
24．（本小题满分10分）选修4－5：不等式选讲
设
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